

[Какво ново?](#) | [Заредете се с оптимизъм](#)



Скъпи приятели,

В действията си стадните животни често изглеждат като че ли гласуват колективно или подражават на другите от стадото. Козите правят второто, според статия на Royal Society Open Science от 2021 г., [описана във вестник „Ню Йорк Таймс“](#). Това е еволюционна стратегия, подобряваща шансовете им за оцеляване.

За разлика от козите, хората еволюират благодарение на решения, взети чрез гласуване. Живеещите в свободни, демократични общества днес не само имат повече икономически възможности и живеят по-дълго, но и се смятат за по-щастливи, според института „Фрейзър“.

Гласуването само по себе си обаче не е достатъчно за успеха на едно демократично общество. Демокрацията изисква информирани действия.

Историите ни този месец разказват защо това е така. Те също показват, че да участвате в развитието на вашата общност не е толкова трудно. Да не говорим, че ви прави по-готини хора.

Ако сте любопитни кои са симпатичните козлета от заглавната снимка, вижте края на бюлетина.

## Как се прави демокрация?



**Марги Енсайн: Ангажиментът към обществото е демокрация в действие**

Изхранването на бежанци и грижата за оцелели след похищения ученици обикновено не попадат в задълженията на университетския ректор.

[КЪМ СТАТИЯТА](#)



**Адвокат Стефан Ангелов от ПДИ, защитник на правото ви да знаете**

Има информация, която държавните институции не обичат да споделят. Работата на адвокат Стефан Ангелов е да им напомня, че са длъжни да го правят.

[КЪМ СТАТИЯТА](#)

## Какви времена бяха!



Нов комикс представя как ще изглежда „коми“ апокалипсиса

„Да можеше да е като едно време“. Героите на „Комунизъм V.2.0“ повтарят фразата толкова често, че желанието им се обхва – миналото се връща. Едновременно смешен, тъжен и провокиращ размисъл, този комикс е съвместна продукция на фондация „Софийска платформа“ и създателите на „Майна таун“ – „Студио 5 за 4“.

[КЪМ КОМИКСА](#)

## Какво ново?



**АКФ награди най-добрите журналистически разследвания**

Отличените от Антикорупционния фонд осветляват корупцията в гробищните паркове, замърсяването на въздуха и участва на хората без документи за самоличност.

[ГЛЕДАЙТЕ ВИДЕОТО](#)



**Огледалце, огледалце на стената, кой най-прозрачен е в страната?**

На 12 декември фондация „Прозрачност без граници“ публикува своя Индекс за местната почтеност за 2023 г. с оценки за работата на местната власт в България.

[КЪМ РЕЗУЛТАТИТЕ](#)

## Подарък с кауза



Козлетата горе и тези весели снежни човечеци са изработени от плъстена вълна от жени в неравностойно положение и самотни майки. Открийте още прекрасни идеи за украса и подаръци на [DarPazar.bg – любимия магазин на социалноангажирания човек](#).

Като пазарувате в DarPazar.bg, вие подкрепяте работата на малки граждански организации, помагачи на хора в нужда, и осигуряват препитание на уязвими наши съграждани.

## Абонирайте се

Ще научавате за нови събития и възможности преди всички, като [се абонирате за този бюлетин](#) и ни последвате във [Facebook](#), [Instagram](#) и [LinkedIn](#).

## Разпространете доброто

Ако харесвате нашите истории, моля, споделете ги с приятели и колеги и нека заедно разпространяваме добро. Благодарим!

[f](#) Споделете [X](#) Споделете [in](#) Споделете

